

稳定回升！ 安徽前五月上规上工业增速由负转正

星报讯(记者 张贤良) 记者从安徽省经济和信息化厅经济运行局获悉,1~5月,全省规模以上工业增速由负转正,同比增长0.5%;5月份增长7.8%,居全国第8、中部第1。

重点产业链恢复良好。5月份,装备工业增加值增长11.8%,快于去年同期7个百分点。其中,汽车制造业表现抢眼,增长16.1%,连续两个月保持10%以上的增速。受线上经济快速发展推动,电子信息工业增长24.5%,接近上年同期水平。

原材料工业持续回暖。随着省内疫情缓和,全省基

础设施建设逐步加快推进,钢材、水泥生产持续向好。5月份产量分别增长9.5%、12.7%,分别较上月加快1和4.3个百分点。原材料工业增速从3月份3.4%、4月份9%进一步加快到10.1%,对全省工业增长贡献率达39.2%。

匹配指标积极向好。5月份,全省工业用电量增长12.5%,居中部首位;1~5月累计下降2.2%,降幅较1~4月收窄4.2个百分点;其中,制造业当月增长9.1%,累计实现由负转正,增长0.1%。5月份我省制造业PMI为52.6%,环比上升1.1个百分点,高于全国2个百分点,连续三个月保持在扩张区间。

滁宁城际铁路全线首梁成功架设

星报讯(韩新亮 宋恒 记者 马启兵 文/图) 6月30日上午,随着架桥机将重达632吨,长34.9m箱梁成功架设在滁宁城际铁路相官镇特大桥11号、12号墩上,我国第一条跨省建设的市域城际铁路——滁宁城际铁路全线首梁成功架设,比计划工期提前30天,为主体工程顺利完工打下坚实基础。

滁宁城际铁路是应《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》要求推进滁州至南京交通基础设施建设互联互通。该项目也是皖江城际铁路网的重要组成部分,承担着滁宁两地沿线城际公交出行的骨干功能,对于加快推动南京和滁州城市发展,加强皖江城市带与长三角区域的联系,具有十分重要的意义。据悉,截至目前,项目部已完成工程总量的51%。



合肥市目前已消灭空心村

星报讯(洪曙光 记者 唐朝) 记者昨日从安徽省自然资源厅获悉,截至2019年底,合肥市各级各类土地整治项目实施完成并通过验收7114个,建设总规模177.50万亩,确认新增耕地57.58万亩,连续21年实现耕地占补平衡。

数据显示,2019年,合肥市全年实施完成并通过验收各类土地整治项目883个,确认新增耕地59155亩,任务完成率147.9%。其中,增减挂钩项目71个,确认新增耕地24504亩,占补平衡项目812个,确认新增耕地34651亩。年度新增耕地面积连续跨越3万亩、4万亩、5万亩三个台阶,扭转了以往合肥市新增建设用地项目报批主要依靠外购指标的被动局面,并实现了节余储备1至2万亩。

通过实施土地综合整治,合肥市目前已消灭了空心村,项目区户均住房占地面积由整治前1.5亩左右降低

到0.5亩左右。同时,新村建设统一规划、统一建设、统一配套,避免了私搭乱建,避免了占用农田建房,从源头上遏制了违法用地。

为鼓励各地大力开展土地整治,合肥市级财政进一步加大了财政资金奖补力度。2019年,合肥市各县(市、区)实施的增减挂钩项目,补助标准由10万元/亩提高到15万元/亩;县级占补平衡指标,按照水田20万元/亩、旱地10万元/亩的标准有偿调剂;“旱改水”项目增加的水田规模,按照10万元/亩的标准有偿调剂;超额完成年度新增耕地任务的,奖励标准由2000元/亩提高到5000元/亩。

受新冠肺炎疫情影响,2020年度合肥市土地整治工作整体则推进相对较为缓慢。截至目前,合肥市全市建设完成通过验收各类土地整治项目645个,新增耕地26263亩,占全年计划的65.66%。

□ 写在七一之际

寿县双庙集镇一位基层党员的感悟

作为一名党员,我觉得,记挂群众,体验民事,也是党性体现。那天,一位老人颤颤巍巍走进双庙集镇党建办。党建办张委员一看到他,赶忙起身搀扶他坐下,问寒问暖:“老人家,您来啦?”老人吞吞吐吐:“听说年底时,组织上会给老党员送温暖。俺有没有?”

张委员拉把椅子,坐在老人对面,与老人“拉呱”,了解老人的家庭和生活状况。然后,又给村里打了电话,问具体情况。原来,老人住寿县双庙集镇周岗村,是位老党员,一直在外地子女家长住。近日回乡,听到镇里组织慰问,专程过来咨询。情况全面了解后,张委员耐心向老人解释有关事项。老人很满意,准备返程。得知他独自步行好几公里来,张委员再次打电话给村里,了解老人详细地址,并安排人送老人回家。老人家已经快90岁了,走

这么远的路,张委员不放心。

张委员的言行,看似普通,但亲和温暖。这给刚参加工作的我,树立了榜样。年底了,组织上开始慰问老党员、老干部。我把表格呈送到张委员面前,她一边审看,一边问我:“有没有那位来咨询的老党员?”我说:“周岗村那位老人吗?”张委员已经在表格上看到老人的名字,眼中带着亮光,笑着说:“对!就是他!”我相信,那位老党员的倾诉在组织里得到了回应,他一定会在这个冬日倍感温暖,并在认知上拥有了一份获得感和珍视感。

一个党员,一个机关工作者,心里能不能装得下这样小而微的事,其实是心中有没有人民的具体体现。今年年初的疫情,从环卫工,到心肺科医生,每个都不可或缺,才能保证所在环境的正常运转。

□ 高婷婷



考点难停车,合肥庐阳城管为考生征集爱心免费停车场

星报讯(周燕 陶清阳 记者 于彩丽) 高考将近,老城区内停车难问题困扰着考生家长,为了给考生营造舒适的赶考环境,今年,合肥市庐阳区城管局将继续提供“爱心免费停车场”服务。6月30日,记者在庐阳区城管局获悉,考生家长可凭准考证在老城区爱心停车场内免费停车,现已向社会征集39家爱心停车场共9364个停车位,以及亳州路、庐江路、永红路部分路段共333个停车位。其他停车场方如有意向向免费向高考考生提供停车位,请及时同庐阳区城管局取得联系。

据了解,庐阳区范围内共有合肥六中、合肥九中、庐阳高中、合肥42中、合肥45中、庐阳中学6处考点,该区域城管局结合考点分布征集了爱心免费停车场,在开考前1小时到开考后1小时时间段,考生家长可凭借考生准考证免费停放车辆。如有企事业单位、商家等愿意提供免费“爱心停车点”,可联系庐阳区城管局,电话:0551-62627757。



淮南开展“安全生产月”活动

星报讯(记者 吴传贤) 6月29日,淮南市政府新闻办召开了淮南“安全生产月”活动新闻发布会,介绍了淮南市政府根据省安委会指示要求精神,已在全市展开了“安全生产月”和“安全生产江淮行”活动。会上相关部门负责人通报了安全生产情况,明确要求“安全生产月”活动,以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题,广泛深入开展全方位的安全生产教育,全面排查整治安全风险隐患,要求各县区(功能区)、各部门、各有关安全生产单位,牢固树立安全生产发展理念,压紧压实安全生产责任,认真做好安全生产活动的组织领导,营造浓厚的氛围。



南山书院城市阅读空间开展主题教育实践活动

星报讯(戴群 记者 吴笑文) 日前,南山书院城市阅读空间开展了“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动。

活动过程中,给孩子们举例谈及“千里之行始于足下”“雷锋叔叔出差1000里,好事做了一火车,许多人记住了他简单的事情,天天做就是不简单”等道理,让孩子们明白只要把道德行为内化为一种习惯,就能成为一名社会主义核心价值观的示范者和引领者。从第一粒扣子做起,做一个有道德敢于担当的学生,让自己的青春绽放出时代文明的绚丽色彩。任何的行为习惯都是来源于扣好人生第一粒扣子。在活动实践的过程中,孩子们还去社区广场草坪捡垃圾,通过实际行动以自己微薄的力量去改善环境。在实践的过程当中也是在教育孩子们不要随手丢弃杂物,都要争做新时代的好少年。



强化安全教育培训 夯实安全生产基础

2020年6月下旬,合肥市蜀山区城市管理服务有限公司为全面推进各项安全生产具体工作的有效落实,以安全生产规范化管理为抓手,组织了公司经营班子成员、部门负责人、项目管理员共15人参加安全生产管理资格培训,培训内容包括:安全生产法律法规、企业安全知识和安全生产隐患排查等。

本次安全生产管理培训是城管公司进一步完善安全生产管理的重要举措,为有效推进城管公司绿化管养、市政维护、市容保洁及行政办公等方面的安全生产规范化管理,打下了坚实的基础。

□ 刘业明